

80521

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 26 (1663)

Среда, 28 марта 1956 года

Цена 10 коп.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об увеличении продолжительности отпусков по беременности и родам

В целях дальнейшего улучшения охраны материнства и детства Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

Увеличить с 1 апреля 1956 года отпуск по беременности и родам с 77 до 112 календарных дней, установив продолжительность отпуска 56 дней до родов и 56 дней после родов, с выдачей за этот период пособия в установленном порядке.

В случае ненормальных родов или рождения двух и более детей отпуск после родов предоставляется продолжительностью 70 календарных дней.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Ворошилов.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. Пегов.

Москва, Кремль 26 марта 1956 г.

Собрание партийного актива

Все силы—на выполнение решений XX съезда КПСС

26 марта состоялось собрание актива районной партийной организации.

С докладом об итогах XX съезда КПСС и задачах районной партийной организации выступил первый секретарь райкома КПСС тов. В. И. Кондратков.

XX съезд КПСС, сказал докладчик, является выдающимся событием в жизни нашей партии и страны. Исторические решения съезда вооружили партию и весь советский народ величественной программой борьбы за построение коммунистического общества, за упрочение мира во всем мире, за торжество марксизма-ленинизма. Съезд продемонстрировал нерушимое единство и сплоченность Коммунистической партии вокруг своего ленинского Центрального Комитета, единодушно подтвердил незыблемость ленинских принципов колективного руководства и осудил чуждый марксизму культ личности.

Докладчик рассказал об основных заданиях шестой пятилетки в области промышленности, электрификации, транспорта, роста благосостояния и культуры народа в деле подъема сельского хозяйства. При этом главное внимание было сосредоточено на важнейших задачах, стоящих перед партийной организацией района, особенно в деле подъема зернового хозяйства и развития животноводства в колхозах. Как отметил докладчик, в ответ на решения XX съезда КПСС труженики района берут на себя новые, повышенные социалистические обязательства по досрочному выполнению заданий шестой пятилетки. Так, например, намеченные съездом задачи по увеличению производства зерна, молока, мяса и других продуктов земледелия и животноводства будут выполнены колхозами района не в 1960 году, а значительно раньше—в 1957–58 годах.

Определяя задачи промышленных предприятий района, докладчик отметил, что в их работе имеются серьезные недостатки. Не выполняется производственная программа Чебулинским леспромхозом, где по состоянию на 20 марта квартальный план был выполнен по заготовке на 62,5 процента, по подвозке на 55,6, по вывозке на 70,3 процента. Леспромхоз задолжал государству много тысяч кубометров древесины. Работа на лесозаготовительных участках идет рывками, одни участки идут впереди, а другие позорно заваливают план. Между тем директор леспромхоза т. Корольков заявлял до съезда партии, что они выполняют квартальный план досрочно.

В докладе и выступлениях на собрании партактива были отмечены серьезные недостатки в подготовке к весеннему севу и в хо-

де зимовки общественного скота. До сих пор не закончен ремонт сельскохозяйственной техники. Отстает в этом отношении В-Чебулинская МТС (директор т. Ефимов, секретарь партбюро т. Емельянов), где отремонтировано всего 85,8 процента тракторного парка.

Хуже обстоит дело с подготовкой комбайнов. План ремонта этих машин выполнен в районе только на 17,6 процента.

Под аграрной клинью 1956 года имеется готовой земли всего 65,1 процента к плану. Зашурено семеноводство. Из 16 тысяч центнеров семян, подлежащих обмену, обменено пока лишь 3 тысячи. Особенно затягивают эту работу колхозы им. Ворошилова, «Заря», «Правда». Немногим более 50 процентов обеспечены колхозы семенами картофеля.

Посевы кукурузы в районе в этом году будут доведены до 3800 га, то есть увеличатся более чем в три раза, однако подготовка к севу этой важной культуры не ведется, по-настоящему.

Напрежнему не уделяется должного внимания животноводству. Из-за недостатка кормов зимовка скота в колхозах проходит с большими трудностями. За первые 5 месяцев текущего сельскохозяйственного года надой молока на фурражную корову составил 262 килограмма. Несмотря на то, что в колхозах Усть-Сертинской МТС в 1955 году был получен лучший урожай по сравнению с другими зонами МТС района, продуктивность скота в этой зоне ниже прошлогодних показателей.

Это говорит о том, что руководители ряда колхозов и дирекция Усть-Сертинской МТС все еще не повернулись лицом к животноводству, живую организаторскую работу с людьми подменяют пустопорожней болтовней, безответственно относятся к выполнению своих обязательств.

С напряжением идут в районе также заготовки и закупки продуктов животноводства.

Председатель колхоза «Оборона» т. Олишивец в своем выступлении рассказал о том, что у них организованы комплексные бригады. Эта новая форма организации производства способствует улучшению руководства полеводством и животноводством. Наша партийная организация, говорит т. Олишивец, задалась целью вывести колхоз из отстающих, однако со стороны райкома партии мы не всегда получаем необходимую помощь. Приезды руководящих работников из района в колхоз часто не оставляют следа.

Председатель колхоза имени Маленкова т. Мурашкин говорил о мероприятиях, которые у них проводятся для подъема зернового хозяйства. В колхозе вывезено на поля и забуртовано 1500 тонн навоза, завезено 163 тонны минеральных удобрений, собрано 25 тонн птичьего помета и 30 тонн золы. Около 1000 га будут хорько удобрены, остальная площадь посевов будет подобрана из излученных предшественников. Все семена очищены и доведены до посевных кондиций.

Далее т. Мурашкин говорит о том, как колхоз намерен обеспечить выполнение плана развития животноводства. Наряду с воспроизведением стада решено законтрактовать у колхозников примерно 120 голов. Уже закуплено 76 телят. Это позволит лучше отремонтировать общественное стадо и увеличить сдачу мяса государству. Принимаются меры к выполнению плана по свиньям и птице. Тов. Мурашкин критикует МТС за невнимание к животноводству.

О роли комплексных бригад для улучшения руководства и укрепления трудовой дисциплины говорил в своем выступлении председатель колхоза «Путь к комму-

низму» т. Косинский. Парторганизация и правление артели намерены также ввести дифференцированную оплату труда.

Многие выступающие на собрании актива выражали свое возмущение беспорядкам, которые творятся на Маринском спиртзаводе при отпуске барды. Часто транспорт, направляемый колхозами нашего района за бардой, возвращается обратно пустым, в то время как маринские колхозы пользуются там особыми преимуществами, им всегда есть барда в неограниченном количестве. Пользуясь присутствием представителя обкома КПСС, выступающие высказали справедливые претензии в адрес обкома партии и облисполкома, которые не цацят в этом деле порядка, мало оказывают помощи нашему району. Следует однако отметить, что наши колхозы не проявили своевременной заботы о завозе барды в запас, хотя такая возможность имелась.

При обсуждении задач, стоящих перед районной партийной организацией, на собрании актива большое место заняли вопросы улучшения руководства сельским хозяйством. Секретарь райкома партии по зоне В-Чебулинской МТС т. Супрунов подверг резкой критике недостатки в руководстве со стороны райкома партии и райисполкома, которые до сих пор мало обращают внимание на экономически слабые колхозы.

На всех пленумах, активах и конференциях, заявил т. Супрунов, наша МТС и такие колхозы, как «Красные соколы», «Искра Ленина», «18 партсъезд», им. М. Горького, всегда упоминаются как самые отстающие. Однако секретарь райкома т. Кондратков и Малюгин, председатель райисполкома т. Мокров в этих колхозах почти не бывают, не уделяют им должного внимания. Менять надо стиль руководства, сделать его конкретным, глубже вникать в положение дел на местах.

Подчеркнув важность изучения конкретной экономики сельского хозяйства, т. Супрунов вместе с тем сказал, что эта учеба должна тесно увязываться с производством. Грош цена той учебе, которая не способствует улучшению производства, не оказывает на него положительного влияния. Между тем именно так обстоит дело в Усть-Сертинской МТС, где работает семинар по изучению экономики, но его слушатели—председатели колхозов поверхностью руководят животноводством и не добились заметного улучшения дел в этой отрасли. Тов. Супрунов раскритиковал недостатки в работе прокуратуры района по борьбе с нарушениями.

Зав. фермой колхоза «Трактор» т. Сафончик в своем выступлении говорил о необходимости ук-

репления первичных партийных организаций. В нашем колхозе, сказал он, роль парторганизации снижена, ее не видно, некоторые коммунисты не принимают трудового участия, занимаются пьянкой, тем самым порочат звание и авторитет члена партии в глазах колхозников. В этом есть доля вины и т. Степаненко, нашего председателя, который является членом бюро РК КПСС. Положение на фермах создалось очень тяжелое. Кормов нехватает. Недавно к нам приехал инструктор обкома, но не заметил всех этих недостатков и не помог нам исправить положение.

Зав. райкома т. Косинский посвятил свое выступление вопросам народного образования. Политехническое обучение в школах поставлено еще далеко не удовлетворительно. Плохо движется строительство школы в Чумае, колхоз «Правда» по существу не приступал к вывозке леса для строительства. Областные работники, приезжая в район, интересуются главным образом сельским хозяйством, но почти не вникают в другие вопросы. Директор В-Чебулинской средней школы т. Володин в своем выступлении говорил о том, что у нас еще мало заботится о привлечении школьникам любви к сельскохозяйственному производству. Необходимо добиться, чтобы все выпускники сельских школ, десятиклассники, после окончания учебы оставались работать в колхозах и МТС.

Секретарь райкома КПСС т. Малюгин, говоря о неудовлетворительном состоянии животноводства в районе, коротко рассказал об опыте животноводов Рязанской области, за короткий срок обеспечивших резкое увеличение производительности скота. Задача состоит в том, чтобы по опыту передовиков развернуть широкое социалистическое соревнование за крутой подъем всех отраслей сельского хозяйства.

Собрание актива прошло в обстановке деловой критики и самокритики, под знаком борьбы за успешное претворение в жизнь решений XX съезда КПСС. В прениях выступило 11 человек.

В работе собрания райпартиактива принял участие заведующий партийным отделом обкома КПСС т. Турчин.

Собрание партийного актива единодушно одобрило решения XX съезда КПСС, приняв их к неуклонному руководству и исполнению, и заверило ЦБ КПСС, что коммунисты и все трудящиеся нашего района приложат свои силы к тому, чтобы успешно выполнить эти исторические решения.



Красноярский край. На две с половиной тысячи гектаров расширяют в этом году посевые площади колхозы, обслуживающие Бартатинскую МТС. Механизаторы хорошо подготовились к весенним полевым работам. Они одними из первых в крае закончили ремонт тракторного парка и сельскохозяйственного инвентаря.

На снимке: отремонтированные тракторы Бартатинской МТС перед отправкой в колхозы.
Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС



Новосибирск. На турбогенераторном заводе добрую славу за- воевала комсомольско-молодежная бригада слесарей-сборщиков, возглавляемая комсомольцем Р. Федоровым. Собирая сложные узлы гидрогенераторов, бригада выполняет ежедневно по два и более производственных задания.

На снимке: участники бригады обсуждают схему сборки под- пятника гидрогенератора мощностью 82,5 тысячи киловатт для Иркутской ГЭС. Слева направо—слесари В. Федосеев, Ф. Петроченко, Ф. Камышлов, Н. Ванякин, П. Лебедев и бригадир Р. Федоров.

Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС

Лыжные соревнования

Недавно в райцентре проходили лыжные соревнования на личное и командное первенство, в которых приняли участие спортсмены колхозов, МТС, средних и семилетних школ—всего 79 человек (13 команд).

Первое место в соревновании среди молодежи колхозов и МТС заняла команда колхоза имени Хрущева, второе—колхоза «Победа» и третье—колхоза имени Маленкова.

Среди команд средних школ первое место присуждено участникам В-Чебулинской средней школы, второе—Чумайской и третье—Н-Александровской.

Первое место среди семилетних школ заняла команда К-Смоленской школы, второе—Николаевская и третье—Орлово-Розовская школа № 2.

В соревновании на личное первенство среди мужчин лучшее время показал т. Голубев М. (колхоз имени Хрущева). Дистанцию 10 км он прошел за 39

минут 30 секунд. На дистанции 5 км первое место занял ученик К-Смоленской школы Максимов М. Это расстояние он прошел за 23 минуты. В соревновании девочек на 5 км первое место заняла Шумакова (У-Сертинская средняя школа) со временем 27 м. 45 сек. На дистанции 3 км первое место заняла Евдокимова М. (К-Смоленская школа). Ее время 17 минут 24 секунды.

Команды, занявшие 1, 2 и 3 места, награждены грамотами райкома физкультуры и спорта, а участники, занявшие 1, 2 и 3 места—дипломами.

За хорошо поставленное физическое воспитание учащихся в школах награждены дипломами райкома физкультуры и спорта физические руководители школы Кулаковский А., Воронин В., Врачев В., Козлов Ф., Давыдов А. и Паршинцев И.

В. Воробьев,
председатель физкультуры и спорта.

на прекращение испытаний термоядерного оружия, сокращения военных бюджетов, недопущение вооружения атомным оружием войск, находящихся на территории Германии. Осуществление этих мероприятий расчистило бы путь для договоренности по другим, более сложным вопросам разоружения.

Советские заявления вызвали положительные отклики. Из многих стран сообщают о деятельности подготовке к предстоящей в апреле Чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира, посвященной проблемам разоружения. В Италии проведен «день борьбы за разоружение». В Индии была организована специальная «кампания борьбы за разоружение», в которой участвовали видные государственные деятели. Все громче раздаются требования прекращения гонки вооружений и в США, где круги, противодействующие разоружению, пользуются большим влиянием. Газета «Рейлзейклер» отмечала недавно, что лежащее на плечах трудящихся США бремя вооружений за последние 18 лет возросло в 40 раз! Призывают серьезно заняться разоружением

войска разоружения и запрещении ядерного оружия является одним из жизненно важных для всего человечества. Он стоит сейчас в центре внимания мировой общественности. Советский Союз, как известно, заявил, что до достижения договоренности между Востоком и Западом по главным вопросам разоружения, он готов пойти на некоторые частичные мероприятия в этой области, например,

Хороший почин

Комсомольцы и пионеры Усманской семилетней школы на своих собраниях и сбоях решили помочь колхозу «Третий Интернационал» собрать местные удобрения: золу и птичий помет. Всего школой собрано 1200 кг золы и сдано в колхозный склад. Особенно хорошо справились с этой работой учащиеся Мансеев, Афанасьев и Бессонов. Каждый из них собрал по 60 кг.

Райком комсомола наградил учащихся Мансеева, Афанасьеву и Бессонова похвальными листами.

Комсомольцы и пионеры других школ должны последовать примеру усманских учащихся по сбору местных удобрений для своих колхозов.

Пионеры и школьники этой же школы под руководством пионервожатой Фисюк К. и секретаря комсомольской организации Ватолиной, занимаются сбorem макулатуры (бумажных отходов) для промышленности. Ими собрано и сдано государству 124 кг макулатуры.

Сейчас, в дни весенних каникул, учащиеся еще больше приложат усилий для оказания помощи колхозу по сбору местных удобрений и макулатуры.

М. Нилоги,
секретарь РК ВЛКСМ.

Подарки малышам

Учащиеся 2-го «Б» класса В-Чебулинской средней школы на уроках труда сделали много хороших игрушек. Эти игрушки они решили подарить ребятам детских яслей.

23 марта делегация учащихся 2-го «Б» класса со своей учительницей Шеховцовой Е. И. передала свои игрушки в детские ясли. Всего они подарили 136 игрушек. Дети были рады подаркам.

М. Фролова,
зав. детскими яслями.

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ КОМПОЗИТОР (К 75-летию со дня смерти М. П. Мусоргского)

Великий русский композитор Модест Петрович Мусоргский, 75-летие со дня смерти которого исполняется в марте этого года, был страстным борцом за передовое реалистическое искусство.

Он родился в с. Караво Торопецкого уезда Псковской губернии 21 марта 1839 года. Его детство прошло в деревне, где он близко столкнулся с жизнью народа и узнал народное искусство. Образование Мусоргский получил в Петербурге.

Громадную роль в жизни великого музыканта сыграло знакомство с композиторами Даргомыжским, Юи, Балакиревым. Долгие годы он был участником балакиревского кружка, известного под названием «Могучая кучка», в который входили композиторы М. А. Балакирев, А. П. Бородин, Ц. А. Юи, Н. А. Римский-Корсаков и выдающийся музыкальный критик В. В. Стасов.

Члены кружка страстью и убежденно боролись за реалистическое искусство, проникнутое передовыми демократическими идеями. Важнейшей основой музыки композиторов членов этого кружка является русская народная песня.

Народность и реализм творчества Мусоргского ярко проявлялись в его вокальных произведениях, созданных в 60-е годы: «Калистрат», «Колыбельная Еремушки», «Спи, усни, крестьянский сын», «Светик Саввиша», «Гопак», «Семинарист». В этих маленьких вокальных сценках Мусоргский дал целую галерею глубоко жизненных образов. Смелое новаторство Мусоргского проявилось, прежде всего, в самом выборе тем и сюжетов. Новым был и музыкальный язык Мусоргского. Он был великим, непревзойденным мастером лаконичных психологических характеристик: ему было достаточно нескольких мелодических штрихов, чтобы правдиво создать тот или иной жизненный образ.

Вершиной творчества Мусоргского является его опера «Борис Годунов», написанная по одноименной драме А. С. Пушкина. Эта опера принадлежит к числу величайших достижений мирового искусства. На первой странице рукописи своей оперы Мусоргский написал: «Я разумею народ, как великую личность, одушевленную единой идеей. Это моя задача. Я попытался разрешить ее в опере». И он добился своей цели. В своей опере Мусоргский выступил передовым человеком эпохи 60-х годов, выступил певцом своего



народа, страстно любящим его и мечтающим о его славном будущем.

Опера «Борис Годунов» была враждебно встречена правящими кругами царской России. Балакиревский кружок к этому времени распался и Мусоргский чувствовал себя одиноким. Его поддерживал лишь неизменно дружеское отношение В. В. Стасова. В этот период Мусоргским написан вокальный цикл «Без солнца», рисующий переживания одиночного, покинутого человека. Однако стремление к полнокровному, общественно значимому творчеству взяло верх.

И «Борис Годунов» и «Хованщина»—оперы глубоко трагические. Они повествуют о тяжелых годах нашей истории, принесших народу неисчислимые страдания.

Последние годы жизни Мусоргского были очень тяжелыми. Поравнение здоровья, материальная необеспеченность мешали ему работать. Здоровье композитора катастрофически ухудшилось. 28 марта 1881 года он скончался.

М. П. Мусоргский является одним из ярчайших выразителей в музыке демократических идей. Он создал искусство, согретое любовью к человеку, живущему его горестями и радостями, вдохновленное его страстным стремлением к лучшей жизни.

На снимке: портрет М. П. Мусоргского в последние дни жизни, написанный И. Е. Репиным.

Фотохроника ТАСС

со странами социалистического лагеря.

За последнее время связи между Англией и СССР стали снова усиливаться. Недавно в Советском Союзе побывала английская парламентская делегация, а в июле в Англию поедет делегация Верховного Совета СССР. В СССР приезжали представители многих английских фирм. В Англии сейчас находится группа советских энергетиков во главе с заместителем Председателя Совета Министров СССР Г. М. Маленковым. Расширяется обмен культурными делегациями. Все это встречает горячую поддержку в обеих странах и служит залогом дальнейшего улучшения англо-советских отношений.

И. ЛАПИЦКИЙ.

Редактор В. А. ГОНЧАРОВ

Доводится до сведения всех колхозов, колхозников, рабочих и служащих о том, что Чебулинская инкубаторная станция начинает инкубацию с 1 апреля 1956 г. Все граждане могут купить цыплят в неограниченном количестве по цене 1 руб. 53 коп. за цыпленка.

От колхозов и колхозников принимаются свежие яйца в счет госпоставок с предоставлением льготы—за одно сланное яйцо засчитывается 1,5 яйца.

Тираж 1530 экз.